

横沙渔港今年10月正式启用

水产品年卸载量 12 万吨 市民可来买新鲜深海鱼

横沙渔港鸟瞰图



本报讯 (记者 朱全弟 通讯员 张峰)今天上午,记者从市水产办获悉,位于长兴岛的国家一级渔港——横沙渔港经过4年建设,将于今年10月1日正式启用。渔港核心功能区占地面积15公顷,将承担渔船靠泊避风和补给、水产品交易和适量加工、特色餐饮和景观旅游等功能。

横沙渔港位于长兴岛东段,和横沙岛隔江相望。整个码头建成后将有高桩固定码头和三个浮码头,设有3000吨级泊位2个,500吨级泊位9个,水产品年卸载量可达12万吨。

趁着连续的晴好天气,渔港的建筑工人们正抓紧进行核心功能区的施工建设。5万吨级的超大冷库,脚手架渐渐被拆除,露出了庐山真面目。交易大厅、渔民宿舍、渔港指挥中心等也已完成外部装潢,正在进行最后的设备安装。核心功能区将配合渔港进行包括渔船补给、水产交易、水产适度加工等工作。

记者了解到,目前已经有江苏、浙江、台湾、韩国等国内外多家渔船公司和横沙渔港达成协议,今后这里将成为渔船最便利的避风港和综合补给基地,也将成为长三角最大的渔港交易中心,市民可以在这里买到新鲜的深海鱼。

宝山罗店镇改造“兵营式”住房 农民新村供电用太阳能 度假客房可以出租增收

城风镇事

本报讯 (通讯员 王珏婷 全晶妍 记者 朱全弟)进入春季,宝山区罗店镇农田保护区内平、光明、束里桥、毛家弄四个村1170户严重老化的“兵营式”住房,开始进行改造工程。

据悉,此次改造工程以“鼓励村民以‘排’为单位,协商一致原地整排自行翻建”为主旨,在村民自主自愿的基础上,通过区、镇、村三级联动,试点建设符合百姓生活需求的新一代农民新村——确保建成后的新村既不多占土

地,又能适当增加层高和面积;既符合农民居住的个性需要,又适当增加社区化的公建设施。

2013年4月,天平村成立了试点工作小组,由百姓举手表决选出申家楼作为试点,区、镇两级政府组建专门工作团队,多次深入村宅宣讲改造总体思路和建筑设计方案。试点村天平村改造后的房屋,使用节能美观的太阳能发电材料,解决住户的用电问题。另一个计划是“以房养房”,引进优质企业对房屋进行统一规划装修,以便村民可以作为度假客房出租,帮助老百姓增加收入。

亲子采摘也有“甜蜜的烦恼”

草莓摘精光 萝卜拔一半 地里留断根

本报讯 (通讯员 贾佳)延续了几天的好天气,让亲子采摘火爆起来,这让园区管理者既高兴,又多了些“甜蜜的烦恼”。

记者走访发现,仅一天功夫,近郊一家草莓园对外开放的大棚中就被采了个“精光”,连“绿色未熟”的果子也没剩下。周六上午9时左右,位于泖港镇奕方草莓园的停车位附近,就有私家车排起了长队。“今天提前预定的就有百来人。”草莓园负责人钱戎介绍,为了保证采摘供应,往日一直开放的园区,竟在周五特意“闭园”一天。

“春天草莓生长周期短,一天功夫,就能让新一轮草莓长大成熟。”钱戎说,园区内80亩草莓地将分批轮流对外开放。

除了采草莓外,蔬菜采摘也让孩子们“过瘾”。在萝卜大棚内,每次,总会有一群孩子扎堆拥进去,吵着开始“拔萝卜比赛”。一边拔,一边唱着儿歌“拔萝卜,拔萝卜,哎呦哎呦拔不动……”气氛十分欢快。可一旁园区指导人员却有些着急:“孩子们力气小,有时候不能整个拔起,拔到一半就断了,还要再把另一半再挖出来。”

区县动态

北罗线变身840路 北华线改名839路

本报讯 (特约通讯员 史美龙 记者 朱全弟)昨天乘坐宝山巴士北罗线和北华线的乘客乘坐头班车发现,两条线路改为840路和839路公交车,原先多级制票价改为统一的2元票价,实行优惠换乘。

根据安排,由中山北路北区汽车站开往宝山罗店汽车站的北罗线改为840路,行驶路线和首末班车时间不变,1到5元的多级票价取消。而由北区汽车站开往嘉定华亭的北华线改为839路,1到8元的多级票价也是同步取消。

需要特别提醒的是,北华线改为839路后,不再在中山北路北区汽车站发车,改到轨交7号线美兰湖终点站的公交枢纽站发车。去华亭镇的乘客可乘840路到美兰湖公交枢纽站换乘839路。

据介绍,公交839路美兰湖首末班车时间为5点40分和20点20分,华亭首末班车时间为6点20分和19点20分。

奉贤南桥新城:修路建桥埋管道

配套道路和基础设施工程今明两年陆续投入使用

本报讯 (记者 陈杰)奉贤南桥新城是本市“十二五”期间郊区7个新城中重点推进建设的新城之一,也是上海服务长三角南翼以及大浦东开发的重要门户枢纽。记者日前了解到,为配合南桥新城建设,一系列配套道路工程、基础设施工程正逐步开展,今明两年将陆续竣工并投入使用。

四条在建道路

【环城北路】位于南桥东大型居住社区西北侧,为奉贤规划东西向骨干道路,也是大型居住社区重要外围配套道路。该工程西起金海

公路,东至金钱公路,全长1.952公里,总投资近2.5亿元,于2012年10月开工建设至今,目前已完成90%的总体工程量。

【奉浦大道】位于南桥东大型居住社区北部,作为奉贤区“十一横十四纵”的骨干道路和大型居住社区外围配套道路之一。该工程西起金海路,东至林海公路,全长8.7公里,总投资近9.8亿元。眼下金汇港大桥已合龙,道路面层施工抓紧实施中。

【远东路项目】位于南桥新城中部,老城片区的北部,是老城片区南北向交通性干道,也是老城片

区跨越浦南运河的重要通道。总长2.07公里,总投资为1.8亿多元。目前,正在抓紧申办建设前期手续,拟于2014年下半年开工建设。

【南港路东延伸(金海路-金钱公路)工程】是南桥新城东西向交通干道,全长2.7公里,总投资6亿元。现处动拆迁前期准备和建设程序手续办理阶段,计划2014年下半年开工建设。

三个污水工程

【南桥大型居住社区外围市政配套污水管总管工程】总投资近5.7亿元,沿浦南运河、金海路、新

沪杭公路、环城东路、海思路敷设污水总管及干管20.63公里;

【南桥新城(浦南运河北侧)污水总管工程】总投资估算约2.18亿元,沿西闸公路、金海公路敷设污水总管12.04公里。同时将建设新城、海湾、临江、高丰等4座污水泵站。

上述2个项目已完成设计招标,现已进入勘察招标阶段。

【大型居住社区污水总管工程】总投资1.08亿元左右,沿金钱公路敷设污水总管6.69公里,支管2.24公里,并将建设金钱、光明2座污水泵站,目前该项目已完成设计、勘察招标。

捐赠二手电脑 助学奉贤外来娃

本报讯 (记者 陈杰)日前,如新“善的力量·点亮星光”捐赠仪式在奉贤区星光小学内举办。星光小学是一所招收外来务工人员同住子女为主的中等规模的全日制民办小学。此次捐赠活动帮助星光小学建立了“绿色电脑教室”,通过捐赠数台经评估可用的二手电脑,解决了电脑课人多电脑少的困难。此外,还建立了“330文体教室”和“班级图书角”,解决了孩子们放学后的管理问题。